

业主砍掉公共绿地上的桂花树

物业要求其补种,城管部门还将对其处罚

□记者 沈之莹
实习生 朱瑾璇

为了自家停车方便,业主竟擅自把公共绿地上的一株桂花树砍倒。昨天,鄞州浅水湾城市花园小区业主通过87777777新闻热线向本报反映此事,说被砍倒的桂花树已经种了十多年了,直径有碗口那么粗,实在令人痛心。物业前天早上发现此事后,已报警,并要求砍树业主补种。



► 被砍掉的桂花树还躺在小区里。
记者 沈之莹 摄

开车带着伪基站到处转悠 群发30万条诈骗短信的 3名嫌疑人被抓

□记者 戴伟龙 通讯员 林炳潮 韩彦杰

轿车内装上伪基站,然后在市区繁华地段到处晃悠,发出一条条假冒银行客服的诈骗短信……最近一段日子,市民频频被这些诈骗短信骚扰,更有一些市民上当受骗。昨天上午,镇海警方成功破获一起利用伪基站发布假冒银行信息的系列性诈骗案件,3名犯罪嫌疑人落网。据介绍,仅在镇海区域,这个犯罪团伙在最近一周内就已诈骗成功10多起。

派出所一天接到4起类似诈骗案件

3月28日下午,镇海招宝山街道的姜女士收到一条手机短信,发来短信的号码是建设银行的客服号码95533,内容说她的建行账户5000积分可以兑换现金。

因为以前经常能收到95533发来的信息,姜女士不假思索按照短信提示点了进去,点开网址后,手机页面跳转到了一个建行手机银行的网站,网站做得很精细,看上去很逼真,姜女士按照网站的提示,输入了自己的“姓名、身份证号、手机号和取款密码”等个人信息。

填完以后,姜女士很快收到了一条短信。短信提示她,银行卡里被转走了4999.5元的消费款,姜女士一看就觉得事情不对头,她马上打电话给银行进行询问,得到的回答是银行根本就没有这项业务,她很可能是被骗了。放下电话,姜女士就马上报了警。一到派出所,姜女士才知道被骗的不止她一人,当天来招宝山派出所报案的还有3名受害人。

在江夏桥边抓获犯罪嫌疑人

3月30日傍晚5时许,在镇海城区再次密集出现诈骗信息,就连正在侦查此案的刑警也收到了。犯罪嫌疑人短时间内通过手机短信、QQ群、微信朋友圈发布了上万条的诈骗信息。不到一个小时,就有8位上当受骗的市民向警方报了警。

当天晚上,警方将镇海城区出现过诈骗信息的城河路、招宝广场一带作为重点侦查区域。通过调看路面监控,发现案发时有一辆蓝色的上海华普轿车曾经多次在现场出现并逗留过。

前天中午,警方发现这辆轿车在宁波市区出现,于是就调遣了刑警分头包抄。下午1点多,刑警在环城西路发现这辆轿车。开车的是个20岁出头的男青年,速度很慢,没有明确的方向,一会儿往北,一会儿朝东,老是在居民小区和商贸区兜圈。当跟踪的车辆接近这辆可疑车辆时,车上的刑警就会接到手机诈骗信息。刑警断定,这辆车上装有伪基站。

下午4点多,包抄的刑警到达指定位置。当轿车经过江夏桥时,刑警通过市公安局指挥中心要求交警截停这辆可疑轿车,随后将车上的男女抓获,并从他们的车上缴获了伪基站等作案工具。

一周里发了30多万条诈骗短信

被抓的男子姓汪,老家是安徽的,曾经在学校学过电子技术。汪某交代说,几年前他来到北仑开了一家电动车修理店,每天干得很辛苦,钱却赚得不多,尤其是有了女朋友后,更想找个能够发财的机会。

不久前,四川人唐某告诉汪某说,有个能让他赚钱的行当,只要他开辆装有伪基站的轿车,到处发布假信息,就能轻松挣得大钱。汪某当即表示愿意。

3月28日,汪某和女友徐某一起来到镇海第一次作案,不到几个小时,就有4位市民上当受骗。看到钱来得如此之快,于是他们就决定大干一场。3月30日,他们再次来到镇海。前天,又开始在市区流窜作案。

根据汪某的交代,警方又赶赴北仑抓获了这个犯罪团伙的为首者唐某。据初步侦查,犯罪嫌疑人利用伪基站一周内发送诈骗短信30多万条,警方正在全面收集上当受骗市民的详细情况。

被砍桂花树的直径有近20厘米

浅水湾城市花园小区位于鄞州区邱隘镇,紧邻东部新城。砍树发生在小区北面别墅区10幢边的公共绿地上。10幢联排别墅,住着好几户人家。联排别墅后面有车库,记者注意到,在大部分车库旁,都有一个水泥浇筑的花坛,中间种了一棵桂花树,还有一些低矮的灌木。

然而,在其中一户人家的车库旁,原先的花坛不见了,地面铺上石板,地上只剩下一截树桩。原先的桂花树被扔到了10米开外的地方,从外表上看,长得非常茂盛粗壮,记者用手握了握树干,两只手握不过来,用尺子量了量,直径将近20厘米。

别墅区一位不愿透露姓名的女业主说,砍

树发生在3月29日晚上10点钟左右,当时听到声响,第二天经过时感觉空荡荡的,好像少了点什么,才知道是树被人砍掉了。“我住进来已经有11年了,这棵树一直都在,开花的时候很香的。”对于桂花树被砍,这位女业主感到很可惜,她说树所在的位置是小区公共绿化,属全体业主所有,无论出于什么原因,该业主也无权私自砍伐。

业主戎先生从事工程,对绿化价格有些了解,他说,这么大的桂花树,买树加上运费、人工,大概要三四千元。“要是每个人都这么砍,小区还像样吗?”

砍树方称是为了自家方便停车

记者了解到,小区物业是前天早上发现树被砍了,砍树的人,是家住10幢联排别墅一位60岁左右的男子。物业找过这户人家进行交涉。“对方说树太大挡光线,而且招蚊子。”物业工作人员说,如果觉得树太大,可以联系物业进行修剪,根本没必要去砍。

记者昨天下午电话联系上砍树男子的儿媳胡女士。她说,树是她公公砍的,这个行为确实不对,但这么做的原因是停车不方便。她家共有两辆车,其中一辆越野车个头比较大,由于车库门口地方不大,隔壁邻居也要停车,导

致她家的越野车很难停。

她说,之前因为在停车库前面停车不便,找过物业,希望车库门口的车能统一停到小区路面上去,这样大家进出可以方便点,但物业觉得这样停放没问题。

胡女士表示,小区违章搭建、绿化带种菜等现象很多,物业没有管好,所以“我公公觉得别人可以这么做,他也可以。”她说,愿意买树补种,但有个前提,小区其他违法行为也能按规定一同处理。

城管:乱砍伐除了要补种还将受处罚

昨天,砍树这件事在小区业主QQ群里也传开了。“我感到很心痛,有种说不出的滋味,树长这么大很不容易,怎么能说砍就砍。”业主陈阿姨说,希望相关部门能重视此事,督促砍树业主补种一棵同品种差不多大的树木。

物业工作人员说,他们已经就此事报警,并给了砍树业主3天时间作为缓冲期,如果到时不赔偿或是补种,将交给警方处理。

根据《宁波市城市绿化条例》第二十三条

规定,城市公有或私有树木应当严格依法保护,确需砍伐的,需报城市绿化主管部门审批。同时,该条例第三十九条第六款指出,擅自砍伐城市树木的,责令按砍伐树木株数的三至五倍补种,并处以绿化补偿费一至五倍的罚款。记者昨天联系了鄞州城管局,工作人员说,根据相关条例,小区公共绿地的树木不能擅自砍伐,砍伐人除了补种或赔偿外,其砍伐行为本身也将受到城管部门的处罚。